
ΚΟΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΛΤΔ 
ΠΡΩΤΗ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ 2015 

 

Η Εταιρεία παρουσιάζει προς το επενδυτικό κοινό την Πρώτη Ενδιάμεση Κατάσταση Διαχείρισης 

του 2015 σύμφωνα με το Άρθρο 11 του Νόμου 190 (Ι) του 2007. 

 

Κύριες δραστηριότητες Συγκροτήματος 

 

Καθ' όλη την τρέχουσα περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2015 μέχρι σήμερα οι κυρίες δραστηριότητες 

του Συγκροτήματος παρέμειναν οι ίδιες με το έτος 2014. Η κύρια δραστηριότητα της μητρικής 

εταιρείας είναι η διεξαγωγή ασφαλιστικών εργασιών Κλάδου Γενικής Φύσεως. Οι κύριες 

δραστηριότητες της εξαρτημένης εταιρείας είναι η παροχή εργασιών ασφαλιστικής 

διαμεσολάβησης στο Κλάδο Ζωής. 

 

Μη επαναλαμβανόμενες ή έκτακτες δραστηριότητες 

 

Δεν υπήρχαν μη επαναλαμβανόμενες ή έκτακτες δραστηριότητες κατά την υπό ανασκόπηση 

περίοδο. 

 

Γενική περιγραφή οικονομικής κατάστασης Συγκροτήματος 

 

Αποτελέσματα 1
ου

 τριμήνου 2015 

 

Τα αποτελέσματα του Συγκροτήματος για το 1
ο
 τρίμηνο του 2015 παρουσιάζουν κέρδος, σε 

σύγκριση με ζημιά την αντίστοιχη τριμηνία του 2014. 

 

Το κέρδος που αναλογεί στους μετόχους για το 1
ο
 τρίμηνο 2015 ανήλθε στις €71 χιλιάδες σε 

σύγκριση με ζημιά €17 χιλιάδες την αντίστοιχη τριμηνία του 2014. 

 

Το κέρδος οφείλεται κυρίως: 

• στην μείωση των αποζημιώσεων 

• στον περιορισμό των διοικητικών και λειτουργικών εξόδων 

Τα συνολικά μικτά δεδουλευμένα ασφάλιστρα για το 1
ο
 τρίμηνο 2015 παρουσίασαν μείωση 6% 

και ανήλθαν στα €4,75 εκ. σε σύγκριση με €5,06 εκ. το αντίστοιχο τρίμηνο του 2014. Ο κλάδος 

μηχανοκινήτων οχημάτων παρουσίασε μείωση 7% ενώ οι υπόλοιποι κλάδοι είχαν συνολική 

μείωση 5% σε σχέση με τα αντίστοιχα περσινά. Κύριοι λόγοι αυτής της μείωσης είναι το δυσμενές 

οικονομικό περιβάλλον που έχει δημιουργηθεί τα τελευταία χρόνια στην Κύπρο και ο 

τερματισμός ζημιογόνων χαρτοφυλακίων. 

 

Τα συνολικά καθαρά ασφαλιστικά έσοδα για το 1
ο
 τρίμηνο του 2015 ανήλθαν στα €3,00 εκ. σε 

σύγκριση με €3,37 εκ. (μείωση 11%) ενώ τα συνολικά καθαρά ασφαλιστικά έξοδα ανήλθαν στα 

€2,88 εκ. σε σύγκριση με €3,32 εκ. (μείωση 13%) σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2014. 

 

Συνεχίζουν και εντός του 2015 προβλέψεις για επισφαλείς χρεώστες όπως επίσης και προβλέψεις 

για μείωση της τρέχουσας αξίας των επενδυτικών ακινήτων. 

 

Άλλα ουσιώδη γεγονότα 

 

Δεν υπήρξαν οποιαδήποτε άλλα ουσιώδη γεγονότα και συναλλαγές πέραν από τις συνήθεις 

εργασίες του Συγκροτήματος που έλαβαν χώρα κατά την υπό εξέταση περίοδο και τα οποία να 

είχαν αντίκτυπο στην οικονομική κατάσταση του Συγκροτήματος.  



 

Κυριότεροι Κίνδυνοι 

 

Οι κυριότεροι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει το Συγκρότημα δεν έχουν διαφοροποιηθεί από αυτούς 

που περιγράφονται στην ετήσια έκθεση για το έτος 2014. 

 

Προοπτικές για το υπόλοιπο του 2015 

 

Υπό τις παρούσες συνθήκες, το Συγκρότημα αναμένει ότι στους επόμενους μήνες τα 

αποτελέσματα από ασφαλιστικές εργασίες θα παρουσιάσουν βελτίωση. Σκοπός του 

Συγκροτήματος παραμένει η αύξηση του πελατολογίου με ποιοτική αξιολόγηση στην αποδοχή 

των κινδύνων, η περαιτέρω συγκράτηση των εξόδων καθώς επίσης η καλύτερη εξυπηρέτηση των 

πελατών και συνεργατών της. 

 

 

Λευκωσία, 6 Μαΐου 2015 

 

 
Ανδρέας Τυλλής  

Διευθύνων Σύμβουλος 

 

 

 

 


